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Az átlagon felül állás kritériumai még nincsenek megállapítva, 
de bizonyos, hogy ide nemcsak a lángész tartozik, hanem az általá-
nos hajlandóságok megnyilatkozásának legmagasabb fokú alakjai is 
ide sorolandók. A határt természetesen nehéz megvonni. Vannak 
általánosságban kiemelkedők és olyanok, akik lelkületének határozott 
oldala mutat különösen erős fejlődést. 

Rendszertelenül, egyes esetekben ma is történik valami az 
ilyen gyermekek érdekében, de nagyon kevés ahhoz, aminek történnie 
kellene. Az iskola figyelmét el is kerülhetik más irányú képességek, 
de ha észre is vesz valamit, a közösség érdeke lebeg a szeme előtt, 
nem a kiemelkedő keveseké. Másrészt mindennapiak azok az esetek, 
amikor károsan visszaélnek egyes gyermekek rendkívüli képességeivel, 
amint a csodagyermekek példája mutatja. Nem alkalmazkodhatik az 
iskola azokhoz sem, akiknek egész szellemi alkata felülemelkedik az 
átlagon. Az ilyen gyermekekre erkölcsileg is káros hatással van az 
átlaggyermekre számító iskola. 

x 

Egy amerikai szülői egyesület. A chicagói egyetemmel 
kapcsolatos School of Education szülői egyesületének 1909. évi elnöki 
megnyitójában Charles F. Harding ismerteti ennek az alig 6—7 éve 
fennálló egyesületnek a történetét. (The School Review, 1910. III.) 
Elénk színekkel ecseteli, hogy ez a kilencvenes években alakult elemi 
iskola mennyire nem volt kezdetben tekintettel arra, hogy tanulóit 
az életre készítse elő ós a tanítást kellemessé, könnyűvé tegye szá-
mukra. Csak 1900 körül Dewey vezetése alatt tűzték ki ezt a célt 
és ennek könnyebb megvalósítása végett szervezték az anyai értekez-
leteket. A gyermekek anyái a bét bizonyos délutánjain összejöttek, 
hogy megismerjék az iskola módszerét és igényeit ós lehetőleg segít-
ségére legyenek a gyermekeik nevelésében fáradozó tanítóknak. 
Eleinte kevesen voltak, de a fejlődés gyorsan haladt és már 1903-ban 
megalakult ez a szülői egyesület, amelynek tagjai élénken érdeklőd-
tek az iskola munkája iránt és tőlük telhetőleg részt vettek benne. 
Más iskolákban már előbb is volt ilyen egyesület, de ez mindent 
megtett arra nézve, hogy az iskolát különbbé tegye a többinél. 
Mindjárt az első évben javaslatokkal és kívánalmakkal lép fel. Kíván-
ságainak főcélja mindig a tanulók szociális életének fejlesztése. 
Kívánságára szervezik a tanulók klubját. Felajánlja anyagi támoga-
tását, hogy különböző célú klubbokat lehessen szervezni. Alakultak is 
vitázó klubbok, zenei klubbok, táncklubbok, kirándulási klubbok, stb. 
Az igaz, hogy pl. a mult évben az egyesület kb. 4000 dollárral já-
rult a klubbok támogatásához. Házi összejöveteleket is rendezett az 
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egyesület a tanalók számára, kikérve erre nézve az iskola vezetősé-
gének útbaigazító véleményét. Végül gondol arra is az egyesület, 
hogy a tanulók közt ne keletkezhessenek a hiú vetélkedésre alkalmat 
adó egyesülések.'. 

Az i skolaköte les kor fe lemelése . Egész Európában 
napirenden van az a kérdés, meddig kelljen minden gyermeknek az 
iskolai nevelésben részesülnie, hogy belőle a nemzetnek minél érté-
kesebb és boldogabb tagja lehessen. Különösen Angliában látjuk an-
nak a véleménynek a megnyilvánulását, hogy az iskolakötelezettség 
megszűnését minél későbbre kell tenni. Legutóbb a London Educa-
tion Committee egy felterjesztést kapott, amely részletes indokolással 
támogatta azt a nézetet, hogy az általános iskolázás a 15. évig tart-
son és minden ifjú a 18 éves koráig a továbbképző iskolát legyen 
köteles látogatni. A pénzügyi bizottság nagyon költségesnek tartaná 
ugyanezt a reformot, de a Journal of Education véleménye szerint 
ez elengedhetetlen. Megállapították ugyanis, hogy az olyan gyer-
mekek, akik 14 éves korukban elhagyják az iskolát és nem lépnek 
rögtön ipari pályára, elvesztik iskolai nevelésüknek minden gyü-
mölcsét. Az igaz, hogy az egész dolog gazdasági kérdés, mert 
mennél magasabb a szervezet és mennél bonyolultabb a műveltség, 
annál messzebbre kell halasztanunk azt a kort, amelyben a nevelés 
gyümölcseit élvezhetjük. De a nemzetnek kötelessége arról gondos-
kodni, hogy ezek a gyümölcsök mennél érettebbek legyenek és az 
ország valószínűleg elfogja bírni azt a terhet, amelyei ez a reform 
ráróna. 

Boldog Anglia 1 Nálunk még azt sem lehetett eddig megvaló-
sítani, hogy a gyermekeket legalább 15 éves korukig megkíméljük a 
fejlődésüket gátló nehéz ipari munkától és legalább addig a korig 
részesülhessenek az iskolai nevelésben. Mindenesetre itt volna az 
ideje, hogy ezeken az állapotokon rohamosan javítsunk. 

K—n. 
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